

Obsah

	Téma lekce	Gramatika	Čeština pro každý den	
1	Seznamujeme se Text: Dopis kamarádovi	Opakovaní: gramatické termíny, gramatický rod, nominativ sg., deklinace <i>kdo, co + někdo, něco, nikdo, nic</i> . Země, národnost, jazyk	Úřední formulář	7
2	Rodina a rodinné vztahy Text: (Ne)tradiční rodina	Akuzativ sg. Osobní zájmena v akuzativu Model pro akuzativ pl.	V restauraci	17
3	Kde bydlíme a žijeme Text: Na hradě nebo na hausbótu ?	Lokál sg. Osobní zájmena v lokálu Model pro lokál pl.	Hledám byt	27
4	Cestování včera a dnes Text: Cesta kolem světa za 80 dní	Genitiv sg. Osobní zájmena v genitivu Model pro genitiv pl.	Orientace	37
5	Práce nebo poslání ? Text: Čím jste chtěli být a čím jste ?	Instrumentál sg. Osobní zájmena v instrumentálu Model pro instrumentál pl.	Hledám práci	47
6	Slavíme narozeniny, svátky a výročí Text: Krtkovi je 50 !	Dativ sg. Osobní zájmena v dativu Model pro dativ pl.	Přání a gratulace	57
7	Lidé a věci Text: Sběratelé a sběratelky	Nominativ a akuzativ pl.	Obchody a nakupování	67
8	Svátky a tradice Text: České svátky	Čas a datum Časové spojky a výrazy	Pozvání a návštěva	77
9	Muži versus ženy ? Text: Ženy a muži v dnešní společnosti	Vid Časové věty s <i>když</i> a <i>až</i>	Služby	87
10	Sporty a hry Text: To byla jízda!	Prefixy. Slovesa pohybu. Slovesa pohybu s prefixy.	Jedeme na dovolenou	97
11	Zdraví a životní styl Text: O princezně solimánské	Objektové konstrukce s akuzativem a dativem Imperativ	U doktora	107
12	Kultura a umění Text: Do Mnichova na Janáčka	Genitiv pl. Posesivní adjektiva	Kam za kulturou ?	117
13	Jací jsme a jak vypadáme ? Text: Ztracené a znovu nalezené	Komparace adjektiv a adverbíí Tvoření adverbíí	Diskuse nebo hádka ?	127
14	Žijeme ve věku informací Text: Co (taky) můžete číst v českých novinách	Lokál pl. Plurálová substantiva Země a národnosti	Internet	137
15	Společnost, hodnoty a my Text: Vždy s láskou	Kondicionál „Kdyby“ a „aby“ věty Modálita a modální výrazy	Pošta a banka	147
16	Naše planeta Země Text: Eko a bio – móda, nebo styl života ?	Dativ pl. Spojky a spojovací výrazy	Počasí	157
17	Investujeme, obchodujeme, podnikáme Text: Firma Čokola prosperuje	Instrumentál pl. Deklinace slov: <i>den, týden, rok, člověk, dítě</i>	Služební cesta	167
18	Móda a oblečení Text: Šaty, o kterých sní i princezny	Násobné číslovky. Deklinace číslovek. Zlomky a desetinná čísla Zájmeno <i>ten</i> a odvozeniny	Auta a automobilisté	177
19	Česká historie: 1948 – 1989 Text: Jak se žilo za komunistů	Reflexivní <i>se/si</i> . Reflexivní pasivum Deskriptivní pasivum Verbální substantiva a adjektiva	Školství a vzdělání	187
20	Čteme česky Text: Ukázky z českých děl	Obecná čeština Pravopis	Zeměpis a státní správa	197
	Výklad, užití a tabulky pádů			209
	Klíč ke cvičením			234
	Textová příloha			243
	Výběrový slovníček			253